
De algemene beraadslaging wordt geschorst.

De vergadering wordt van 12.50 uur tot 13.40 uur
geschorst.

Voorzitter: Weisglas

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die op de tafel van de Griffier ter inzage ligt. Op die lijst
heb ik voorstellen gedaan over de wijze van behandeling.
Als aan het einde van de vergadering daartegen geen
bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich
met de voorstellen heeft verenigd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik benoem tot leden van de tijdelijke
commissie Onderzoek tbs-stelsel de leden Visser,
Albayrak, Joldersma, Van Velzen en Vos. De constitue-
rende vergadering van deze tijdelijke commissie zal
morgen plaatsvinden.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Vaststelling van de

begrotingsstaat van Koninkrijksrelaties (IV) voor
het jaar 2006 (30300-IV).

De algemene beraadslaging wordt hervat.

©

De heer Leerdam (PvdA): Voorzitter. Ik dank de minister
voor het antwoord op onze vragen. Hij heeft uiteengezet
dat hij als Nederlandse minister een eigen verantwoorde-
lijkheid heeft en dat de regering van de Nederlandse
Antillen ook een eigen verantwoordelijkheid heeft. Ik heb
hem in eerste termijn gevraagd wat hij als lid van de
koninkrijksministerraad eigenlijk doet. Ik herhaal die
vraag nu in een iets andere vorm. Functioneert de
rijksministerraad wel voldoende bij de oplossing van de
grote problemen? Wat doet de minister in die verant-
woordelijkheid?

Ik heb gesproken over de bolletjesslikkers die in
Nederland hun straf hebben uitgezeten. Ik wil benadruk-
ken dat zij niet in Nederland staan ingeschreven, hier
geen toekomst hebben en zelf willen terugkeren naar de
Antillen. Zij moeten daartoe zo nodig worden gesteund
om grote misstanden in de zogenaamde ’’Antillen-
steden’’ te voorkomen. Tegenwoordig worden zij door
Nederland op een zwarte lijst geplaatst en krijgen zij een
vliegverbod. Over het bestaande reisverbod dat op de
Antillen aan bolletjesslikkers wordt opgelegd, moeten wij
bij een andere gelegenheid nog maar eens nader met
elkaar spreken.

Namens mijn fractie zal ik over vier onderwerpen een
motie indienen waarvan de teksten voor zich spreken. De
eerste luidt als volgt.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de positie van het Nederlands als
tweede taal in het onderwijs op de Nederlandse Antillen
en Aruba de afgelopen decennia is verwaarloosd;

tevens overwegende dat alle eilandgemeenschappen van
de Nederlandse Antillen zich het afgelopen jaar per
referendum hebben uitgesproken voor een blijvende
structurele relatie met Nederland binnen het Koninkrijk;

van mening dat het Nederlands binnen het Koninkrijk de
gemeenschappelijke taal dient te zijn in de bestuurlijke
relaties en de gezamenlijke onderwijsvoorzieningen;

verzoekt de regering, in samenwerking met de
Nederlands-Antilliaanse en Arubaanse autoriteiten te
werken aan de structurele versterking van het Neder-
lands in het gehele onderwijs op de Nederlandse Antillen
en Aruba,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Leerdam, Luchtenveld, Van Gent, Van Fessem, Rouvoet,
Van der Staaij, Dittrich en Van As.

Zij krijgt nr. 8 (30300-IV).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de arbeidsmarkt voor ongeschoolden
en laag opgeleiden op de Nederlandse Antillen in
belangrijke mate verstoord wordt door de instroom van
illegale werknemers uit de regio, terwijl er tegelijkertijd
sprake is van grote officiële werkloosheid in deze
categorieën;

van mening dat ook in dit deel van het Koninkrijk de
bestrijding van de illegale arbeid zich allereerst dient te
richten op de werkgevers die hier misbruik van maken;

verzoekt de regering, mede op basis van haar verant-
woordelijkheid voor het vreemdelingenverkeer in het
Koninkrijk, in samenwerking met de autoriteiten van de
Nederlandse Antillen en Aruba een eerste plan van
aanpak te formuleren voor de bestrijding van illegale
arbeid, en de Kamer hierover te informeren voor 1 maart
2006,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter: Deze motie is voorgesteld door de leden
Leerdam, Van Gent en Van As. Naar mij blijkt, wordt zij
voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 9 (30300-IV).

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

Pechtold
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